

PRECIO DE LA SUSCRICION
A LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA
con el regalo mensual
de la CRONICA DE LA MODA Y DE LA MUSICA
1'50 PESETAS AL MES
En Prov., 6 trimestre, Ultramar y Est., 12.

DIARIO UNIVERSAL DE NOTICIAS
ECO IMPARCIAL DE LA OPINION Y DE LA PRENSA
5 CENTIMOS EN TODA ESPAÑA

PRECIO DE ANUNCIOS
en todas las ediciones de la CORRESPONDENCIA
UNA PESETA LINEA
Se reciben exclusivamente en esta admi-
nistración y en las oficinas de la SOCIEDAD
GENERAL DE ANUNCIOS, Príncipe, 27.

ANO XXXIV.—NUM. 9211

MADRID.—LUNES 11 DE JUNIO DE 1883

OFICINAS: MAYOR 120

HOTEL des DEUX-MONDES

23, Avenue de l'Opéra, Paris.
HOTEL DE PREMIER ORDRE
LUXURAMENTE AMUEBLADO
y bajo el patronato de las Familias más distinguidas de España.—ASCENSO, BAÑOS.

INKER. DENTISTA. ADMINISTRA EL
Preparado de azoe para extraer las muelas
sin dolor ni riego. Alcalá, 12, 2.^o

SE COMPRA UNA CASA DE NUEVA
Plantación en sitio céntrico, valor unos 100000
duros. Se reciben notas, Alcaza 70, Sr. Diaz.
No se trata con corredores.

SE CURA INFALIBLEMENTE EL DOLOR
de estomago con los Polvos anti-gastrá-
gicos de Ronico. Melchor Garcia, Tetuan, 15,
y principales farmacias.

Liquidación

de todos los generos en relojes, lamparas,
muebles, ricas porcelanas, etc., en la Estre-
ta Oriental, Carrera de San Jerónimo, 4.

LA PERFUMERIA DE ATKINSON
4, Old Bond Street, London, se encuentra
siempre legitima en la perfumeria Inglesa,
Carrera de San Jerónimo, 3.

EDICION DE LA MAÑANA DE HOY 11 DE JUNIO

La Gaceta de hoy contiene las dispo-
siciones siguientes:

PRESIDENCIA.—Real decreto de-
ciéndolo a favor de la administración
una competencia suscitada entre la
sala de lo civil de la Audiencia de Ma-
drid y el gobernador civil de la mis-
ma provincia.

GRACIA Y JUSTICIA.—Resolucio-
nes adoptadas por dicho ministerio,
relativas al personal de la judicatura
(continuación).

Esta madrugada hemos recibido los
siguientes DESPACHOS TELEGRA-
FICOS:

Paris, 10.

Durante la noche última una mano
criminal ha colocado un cartucho de
dinamita en casa del ingeniero de mi-
nas Sr. Michalowski, en Montceau-les
Mines.

El cartucho ha estallado ocasionan-
do muchas desgracias materiales.

No hay que deplorar por fortuna
ninguna personal.

Argel, 10.

Se asegura que el jefe insurrecto
Benkaddour se dirige hacia el Norte
con objeto de hacer su sujeción a los
franceses.

Alejadria, 10.

El jefe, acompañado de sus minis-
tros, ha llegado a esta ciudad hoy por
la mañana.

Se propone residir algún tiempo
aquí.—Fabra.

Una vez terminada en el Senado la
discusión del proyecto de primeras
materias, se pondrá a debate el de im-
prensa.

Tres ingenieros franceses han solici-
tado la autorización necesaria del
consejo municipal de Paris y del pre-
feto del Sena para instalar un ferro-
carril eléctrico por los boulevards es-
teriores de aquella población desde
La Villette hasta la plaza de Moncey.

Anoche se recibió el siguiente TE-
LEGRAMA:

Cádiz, 10 (3/20 t.).

A las dos y media de esta tarde ha

zarpado de este puerto, con dirección
a la Habana y Puerto-Rico, el vapor-
correo Ciudad de Cádiz, conduciendo la
correspondencia oficial y pública,
80 pasajeros y 118 tripulantes.

El día 24 del corriente, fiesta del
patron de La Guardia, se verificará
en dicho pueblo la inauguración de un
monumento que aquel vecindario ha
elevado a la memoria del ilustre fa-
bulista D. Félix María Samaniego, hi-
jo dicha población.

Se va a establecer una nueva línea
telefónica colosal entre Nueva-York
y Chicago, distantes entre sí 1600 ki-
lómetros.

Estamos a 10 de junio, faltan 20 días
para la terminación del ejercicio eco-
nómico, y no se ha pasado, como dice
el Correo, del silabario del presu-
puesto.

El decano de la prensa conservadora
dice al señor marqués de Urquijo
que estudiando bien la organización
de la oficina de consumos y la organi-
zación del matadero y la de las oficinas
subalternas del ayuntamiento, hallará,
si desplega carácter y energía,
medios legítimos de aumentar
mucho los ingresos y de corregir co-
rreptelas.

Se han terminado las obras del ferro-
carril de Ponferrada al puente de
Petín (obra de fábrica está construida
en tiempo de Trajano) en el límite
del valle de Valdeorras con Quiroga.
Un tren especial pudo recorrer ese
trayecto, y los pueblos del tránsito
veían con alegría realizada definitivamente
la gran mejora a que pronto
deberán su completa transformación.

Los últimos telegramas de Jerez,
anuncian que la siega continúa sin
novedad, diciéndose además al gober-
no, que ya no son necesarios más sol-
dados.

Se ha descubierto una mina de car-
bon de piedra en el término de Castil-
blanco, provincia de Sevilla.

Un diario conservador está conforme
con que el Estado adquiera la posesión
de Vista Alegre con destino a
un establecimiento público en analogía
con sus condiciones, pero entien-
de que no sirve para hospital de incur-
rables.

Creo la Epoca que no hay necesidad
de realizar empréstito alguno por la
diputación provincial de Madrid, pues
basta, en sentir del colega, que se
adopte el sistema seguido con la car-
cel modelo, tasar lo que valen los edi-
ficios que se van a enajenar, y fijar
un precio como primera partida de
abono al constructor de los nuevos
asilos, arbitrando después recursos
para lo que faltara.

El ilustrado oficial de la dirección
de Contribuciones, D. Antonio Soto y
Marugán, ha hecho público un mé-
todo fácil y sencillo para formar los re-
partimientos de la contribución terri-
torial, con arreglo al último mode-
lo para 1883-84, trabajo indispensable
a las corporaciones municipales y a
los contribuyentes.

La anunciada conferencia de los
representantes de las compañías de
Ferro-carriles con el Sr. Sagasta, pa-
ra tratar de la rebaja del 10 por 100

que por recargo se viene cobrando a
los viajeros, tuvo lugar ayer tarde en
el palacio de la Presidencia del Con-
sejo de ministros.

El Sr. Cánovas del Castillo, que de-
bía llevar la voz de las compañías, no
concurrió por estar a aquella hora en
la academia de Ciencias exactas, don-
de se verificó la recepción del Sr. Vi-
cuña; pero rogó se le considerase co-
mo presente.

En su lugar habló el Sr. Alonso Mar-
tínez, que planteó la cuestión, hacien-
do sobre ella consideraciones razona-
bles.

Después hablaron los Sres. Bañer,
Martos y el señor conde de Bernal,
cuyos discursos fijaron mucho la aten-
ción sobre el asunto.

Los argumentos más importantes de
los representantes de las compañías de
ferro-carriles, contra la rebaja del
10 por 100 que por recargo venían co-
brando a los viajeros, han dimanado
de las circunstancias que concurrie-
ron a su concesión, en que se han emi-
tido obligaciones con la garantía de
todos los ingresos, entre los cuales
estaba el referido 10 por 100, y en que
la medida podría retraer los capitales
extranjeros, y afectar de más o menos
consideración al crédito público.

También se habló de la idea ayer
vertida, en la información del Senado,
por el Sr. Silvela (D. Luis), sobre la
compensación que resultaría de su-
primir—y en el camino de las reba-
jas—el otro 13 por 100, que como re-
carga, y por el mismo concepto, se co-
bra para el Tesoro, pues en este caso,
lo considerable de la rebaja podría sen-
tirse en la intensidad del tráfico y del
movimiento de viajeros.

El Sr. Sagasta, después de oír las
quejas e informaciones de las com-
pañías y de convenir en que era, el de
que se trataba, asunto importante,
añadió, en resumen, que procuraría,
en la esfera de su acción, conciliar los
intereses de las compañías con los del
Estado y los del público.

Concurrieron a la reunión, no solo
los directores de estas compañías, si-
no los individuos todos o casi todos
de los respectivos consejos de admi-
nistración, formando un total de 46 ó
50 personas; la mayoría, ajenos a la
política; pero una parte, de ideas más
diversas, desde las republicanas a
las conservadoras más acentuadas.

Entre los senadores electivos que
no han podido justificar todavía su
aptitud, los hay de todos los partidos,
entre ellos el Sr. Cárdenas, que es
conservador.

Hoy en la vista de la causa de la
Parrilla en Jerez, empezarán la acusa-
ción y las defensas.

Anoche a las nueve penetró un in-
dividuo en la administración de la lotería
situada en la calle de la Montería,
número 9, donde pidió un billete de la
primera serie número 24344 con el
cual, una vez en su poder, apelo a la
fuerza dejando al dependiente de la ci-
dad lotería estupefacto ante el modo
de comprar tan a la ligera.

La Epoca recuerda y reproduce el
texto del art. 1.º del decreto-ley de 29
de diciembre de 1866 que dice así:

Artículo 1.º El Estado cede a las
compañías de ferro-carriles desde 1.º
de enero de 1867 el importe del im-
puesto del 10 por 100 sobre el produc-
to de los viajeros con objeto de que

puedan aplicarlo al pago de intereses
y amortización de los valores creados
ó que se creen en lo sucesivo, para
atender a las necesidades de las mis-
mas empresas.

El Rdo. obispo de Málaga ha llega-
do a Marmolejo.

Dice el Diario Español que la inter-
pelación que se anunciaba del Sr. Ce-
llereuil sobre las denuncias del Globo
y el Liberal, ya no tendrá lugar. En
una conferencia celebrada entre aquel
diputado y el Sr. Castelar, ha queda-
do así convenido.

Habiendo muerto en Barcelona el
hermano del Sr. Pi y Margall, la ses-
ion de la asamblea federal de Zara-
goza, señalada para ayer, se ha apla-
zado hasta hoy.

Dice el Correo que las plazas de se-
nadores vitalicios, actualmente vacan-
tes, los proveyó el Sr. Sagasta, y
anuncia que cuando esa cas lleque no
ha de ser del todo desagradable al
Imparcial.

Dice la Epoca que el Sr. D. Cesáreo
Fernandez Losada, distinguido ope-
rador médico, le ha rogado haga con-
star en sus columnas que acudió al
baile que dio en obsequio del señor
marqués de Sardoal, por ser amigo
particular de éste y estimarle mucho;
pero no por figurar en el grupo a que
pertenecía, pues su amistad no llega
hasta la comunidad de ideas políticas.

Hoy es el último día de venta de
plantas en la exposición de Horticul-
tura.

El director general de Estableci-
mientos Penales reunió en su despa-
cho a la junta auxiliar de cárceles de
Madrid, con el objeto de hacer pre-
sente a sus individuos la necesidad de
que procedan a comprar el material
necesario para la habilitación de las
cenas y de los muebles para las oficinas
de la cárcel celular de la Moncloa.

El presupuesto, que ascenderá pró-
ximamente a 31000 pesetas, se anun-
cia oficialmente, y así que el ayun-
tamiento de Madrid autorice el gasto
con la urgencia consiguiente a la ne-
cesidad de que todo este preparado
para la inauguración que tendrá lugar
el día 15 del próximo mes de julio,
se nombrarán las comisiones en-
cargadas de este servicio.

El periódico satírico-carlista el Pa-
pelito no publicó ayer su número ac-
tualizado, por no tener todavía con-
cedida la autorización gubernativa
para cambiar de forma, es decir, para
convertirse en bisemanal sin caricatu-
ra.

La salida de S. M. la reina, está
fijada para esta tarde a las cinco.

Tardará en su viaje a los baños cua-
tro días; en los baños estará veinti-
uno; luego visitará al emperador de
Austria, y a la archiduquesa Isabel su
madre, siendo natural también que
visite la casa en que nació y en que
se ha criado, empleando en esto siete
ocho días, y luego regresará a Es-
paña, donde deberá hallarse sobre el
18 ó 20 de julio.

A las cuatro habrá en Palacio re-
cepción de toda la servidumbre.

Forman definitivamente la comitiva
de S. M. y A.A., el duque de Tetuan, la

duquesa de Medina de las Torres, el
doctor Ruedel, médico de S. M., el se-
ñor Zárate, el ama de la infanta, Ma-
ría Teresa, la criada inglesa de la
princesa de Asturias, dos criadas de
S. M., dos criadas, una criada de la
duquesa de Medina de las Torres y un
criado del duque de Tetuan.

S. M. llegará a Paris el miércoles a
las seis de la mañana, saliendo por
la noche en el expreso de la línea del
Este para Strasburgo y Munich, des-
de donde se dirigirá a Franzensbach.

S. M. hace el viaje de riguroso in-
cognito, y en Paris es probable que
descante en el palacio de la embajada
de España.

Desde la tarde de ayer hasta la ma-
drugada de hoy han ocurrido en Ma-
drid los siguientes sucesos y desgra-
cias:

A petición de un conocido brigadier
fieron detenidos en la calle de las
Azucenas, dos hombres y una mujer,
como presuntos autores del robo co-
metido el 9 del actual en las cocheras
del ministerio de la Guerra, consis-
tente en varios objetos pertenecientes
al indicado militar.

Cinco individuos, dos de ellos se-
renos, promovieron una cuestión en la
calle de los Artistas, resultando un
herido.

Dos sujetos rifeños en la calle de
Fuencarral, quedando uno de ellos he-
rido de un navajazo en la cara.

El agresor fué detenido.

En la calle del Noviciado se detu-
vo a un panadero por espendir moneda
falsa.

Ayer tarde fueron detenidos 11 su-
jetos que se dedicaban a la reventa
de billetes para las Torres.

Un caballero de 46 años de edad
fué atropellado por un omnibus en la
calle de Preciados, causando heri-
das y contusiones graves en la cara
y piernas.

Al intentar detener los guardias
de seguridad en la plaza del Rastro a
un joven de 25 años de edad, por estar
maltratando a una hermana suya, se
dio a la fuga, subió a su domicilio,
situado en la calle del Peñón, núm. 8,
principal, y desde allí se arrojó por
el balcon, causando fuertes contu-
siones, que le fueron curadas en la
casa de socorro del distrito. Trasla-
dado al hospital Provincial, continúa
en grave estado.

Un carruaje del tranvia del bar-
rio de Salamanca volcó a un coche de
los llamados jardineras en la calle de
Alcalá, destruyéndole por completo y
causando una fuerte contusión en la
pierna izquierda al cochero.

Una señora, de unos 30 años de
edad, tartamuda, fué detenida en el
momento de intentar arrojarse al es-
tante grande del Retiro.

Ni los móviles que la impulsaron a
cometer tal acto ni su nombre pudo
saberse.

Como anunciamos oportunamente,
el diputado y subsecretario del minis-
terio de Ultramar, Sr. Rodríguez Co-
rrea, ha presentado a las Cortes una
proposición de ley para que desde 1.º
de julio de 1884 se establezca en la ad-
ministración provincial de Hacienda
un sistema de partida doble, especial-
mente aplicable al Estado.

El preámbulo de la proposición es
un estudio minucioso y eminentemen-
te práctico de la contabilidad legisla-
tiva, administrativa y anticipada, y
una defensa vigorosa de la necesidad

de su reforma, ya en la forma y ór-
den de los asientos, ya en el sistema
de las cuentas y nomenclatura de los
libros.

El método consiste en consignar el
asiento de cada ingreso, pago ó opera-
ción en el Diario general, y luego que
en los libros auxiliares la misma can-
tidad pase a figurar ordenadamente
en la cuenta de cada presupuesto y
concepto, es decir, un procedimiento
parecido al que se emplea en la caja
de Depósitos, en la parte y forma que
puedo tener aplicación.

De esa suerte cada oficina cierra
diariamente sus libros y diariamente
va formando su cuenta, conociendo al
día, al mes y al año la situación ex-
acta de todos y cada uno de los concep-
tos porque recibe ó paga, y sabiendo
el resultado obtenido, si hay sobrante
ó déficit.

El trabajo del Sr. Correa es digno
de estudio y será objeto de ilustrada
controversia.

El telegrama en que el señor duque
de Montpensier dá cuenta al ministro
de Estado, de su llegada a Paris, está
concebido en términos muy satisfactorios
para España.

Dice así:

«He llegado felizmente a esta capi-
tal, con todo el personal de la emba-
jada, de las últimas fiestas y de mi
viaje de regreso de Moscú a Kieff y
Varsovia. De mi despedida daré cuenta
por escrito, limitándome a partici-
par hoy por telegrama, que ha corres-
pondido a la cariñosísima acogida
dispensada al infante de España y al
embajador del rey. Doy por termina-
da la honrosa misión que me confia-
ron S. M. y su gobierno, siendo gran-
de mi satisfacción si he podido al-
desempeñar, prestar un servicio a
nuestra patria.»—Antonio de Orleans.»

No podrán quejarse los partidarios
de espciones. En el año próximo se
verificarán dos en Madrid, en abril la
de Bellas Artes y en setiembre la fa-
bril y manufacturera, ambas nacio-
nales.

Los marinos ingleses se han asocia-
do en Vigo a los españoles para hon-
rar la memoria del vicealmirante
Mendez Nuñez. El gobierno ha felicita-
do al de la reina Victoria por las
espontáneas pruebas de admiración
que han dispensado las fuerzas de la
escuadra inglesa al ilustre hijo de
Vigo.

En el mes de julio la locomotora
circulará desde Petín a Monforte de
Lemos.

Ayer llegó a Cádiz el inspector de
aduanas Sr. Murga.

En Orense ofrecerán una velada li-
teraria al Sr. Castelar.

Varios periódicos se ocupan estos
días en la conservación del Archivo
de protocolos de Madrid, estableci-
miento importantísimo bajo muchos
conceptos, espuesto a perecer en pla-
zo más ó menos lejano si con oportu-
nidad no se acude a poner algún re-
medo. El establecimiento a que nos
referimos contiene todas las escritu-
ras públicas originales y escriba-
nos de Madrid desde el siglo XVI has-
ta el presente inclusive, de gran im-
portancia para la historia patria.

—Si. Creo que una semana en el campo me sen-
taria perfectamente.
—Y cuando queires partir?
—Esta noche.
—¿Tan pronto? ¿Qué prisa!
—Habana se celebra en Bellavista el día del na-
cimiento de Amelia. Y quisiera estar allí.
—¡Perfectamente! Es una prueba de buen cora-
zon y comprendo vuestro deseo.
—De modo que me autorizas?
—Pues no! Mas bien dos veces que una. Digá-
monos, pues, adios, porque salgo y no comeré en
casa. Os deseo un buen viaje y una alegre tem-
porada de campo. Que os divirtáis mucho.
—Gracias.
—Abrazad de mi parte a vuestra linda amigui-
ta, a quien con gusto abrazaría yo tambien.
—¡Yo haré por vos.
—¡Escribíreis?
—Os lo prometo.
—Pues bien, hasta la vuelta, querida amiga.
El conde y su mujer cambiaron un apretón de
manos aquel salió y esta volvió a su gabinete, en
donde la activa Julia estaba poniendo en práctica
sus órdenes.

Por la noche, un poco antes de las ocho, llega-
a la misma estación en donde había venido a
esperar a Gontran el día de su partida, y con una
sonrisa de triunfo montó en el expreso de Gi-
nebra.

En la mañana del cumpleaños de la señorita de
Rieulles, Gaston había recibido por el correo el
paquete que le enviaba el diamantista de la calle
de la Paz.

Un carruaje de la villa de las Rozas había ido
a esperar a la estación de Ginebra la llegada del
doctor.

En este carruaje iban Gaston y Gontran, am-
bos deseosos, el uno de abrazar a su padre, y el
otro de estrechar las manos del viejo amigo de su
familia.

—¡Ah! ¡hijos míos!—exclamó el buen doctor,—
¡qué feliz soy al veros juntos, y al encontrar a mi
querido convaleciente tan gallardo y tan vigoroso
como si nada hubiera sufrido!

Los tres frontaron en el coche y los caballos
tomaron rápidamente el camino de Bellavista,
donde se hallaba ya la duquesa en compañía de
Amelia y su madre.

Sabemos que algunas invitaciones se habían
hecho en Ginebra por la señora de Rieulles sin
que lo supiese Amelia, quien tampoco sospe-
chaba que se tratase de festejar sus cumpleaños.

Los invitados llegaron a las seis.

Estaba dada orden de conducirlos, no al chalet,
sino a la casa restaurada, en la que se hallaba la
señora de Rieulles para recibirlos, dejando a Ame-
lia con la duquesa y el doctor. Gontran y Gaston
ocupaban de vigilar la instalación de los fue-
gos artificiales, que debían quemarse despues de
haber en honor de la joven.

A las seis y media un criado se presentó en el
chalet a presentarle a la señorita de Rieulles, a la
duquesa y al doctor, que los esperaban en el gran
salón de la Villa.

Era casi de noche.
Al ver de lejos las ventanas del salón ilumina-
das a giorno, Amelia manifestó alguna sorpresa.
Esta creció cuando al pasar los umbrales vio a
varias personas venir a su encuentro con flores
en las manos.

—¿Qué es lo que pasa aquí?—preguntó.
—Querida hija mía,—le respondió su madre
abrazándola,—pasa que nuestros amigos han que-
rido unirse a nosotros para celebrar el día de tu
cumpleaños.

—Y aquí tenéis mi bouquet,—dijo Gaston.—En
el va todo mi corazón.

Y presentaba un bouquet, especie de selam
oriental, compuesto de flores que hablan.

Este bouquet decía:
—¡Os amo!
Amelia lo comprendió, se puso encendida, y de-
jó caer sobre el hijo de su tutor una mirada en
que leía una dolorosa pena.

—Gracias, amigo mío,—murmuró ella.
En aquel momento un criado se acercó a la se-
ñora de Rieulles y le dijo algunas palabras en
voz baja.

XXII.

Una alegre sorpresa apareció en el semblante
de la condesa.

Hizo un movimiento para acercarse a su hija
y hablarla, pero cambiando de idea salió del salón.
Los invitados ofrecieron sucesivamente sus
bouquets a la joven.

El último fué Gontran.

Palido y visiblemente conmovido se adelantó,
y poniendo en las manos de Amelia un estuche de
terciopelo azul, le dijo en voz baja:

—Mi madre se une a mí para rogaros, señorita,
que os dignéis aceptar esto... Es nuestro corazón
quien os lo ofrece.

La duquesa tenía fija la vista en los dos jó-
venes.

Vio la palidez de su hijo.

Vio a Amelia recibir con temblorosa mano el
presente de Gontran, y alzar hacia él sus ojos
con una expresión embriagadora.

—No solamente la ama, sino que tambien es
amador,—se dijo.

Amelia abrió el estuche.

Una dulce sonrisa entreabrió sus labios, y su
mirada se cruzó de nuevo con la de Gontran.

—¡Gracias!—balbuceó.—¡Oh!... ¡sí, gracias!
Mientras pronunciaba estas palabras, la señora
de Rieulles apareció en el salón con la condesa
de Mardor, cuya visita imprevista acababan de
anunciarla.

Las dos se adelantaron.

—Mi querida Amelia,—dijo Marcela con vibrante
voz,—he querido darte una sorpresa y vengo
yo tambien a festejar tu cumpleaños.
Gontran se volvió bruscamente.

La voz que acababa de oír produjo en él la im-
presión de un rayo que hubiera caído en el salón.
Vaciló y llevó la mano a su corazón.

Amelia, por su parte, sintió una sacudida cuya
causa y naturaleza hubiera sido difícil explicar.

Marcela lanzó al joven duque de Halali una mi-
rada como la punta de un puñal, se acercó a Ame-
lia y prosiguió abrazándola.

—Me permitirás, querida mía, que te ofrezca
una joya sin valor, cuyo solo mérito será el re-
cordarte a tu mejor amiga.

Al mismo tiempo la presentaba un estuche que
Amelia abrió con mano distraída, dejándolo luego
con el corazón oprimido, en una mesa cargada
de bouquets.

La condesa de Mardor fingió entonces ver por
primera vez a la duquesa y a Gontran.

—¡Ah! querida duquesa,—exclamó corriendo há-
cia Paulina.—¡Qué grata sorpresa!... Esperaba tan
poco hallaros aquí... ¡y siento tan viva alegría!

I pecho para contener los latidos de su corazón,
que la ahogaban.

Pero como si ella hubiera esperado aquella apa-
rición, su trastorno desapareció casi al momento
y recobró la posesión de sí misma.

—Había soñado para hoy una gran alegría—
murmuró.—¡Y lo ves, madre mía, no me enga-
ñaba!

Estas palabras embriagaron a Gontran, mien-
tras la señora de Rieulles respondía a su hija:

—¡Es verdad! ¡Qué grata y feliz sorpresa!
Gaston se había desembarazado de su saco.

—Figúraos, señoras,—repuso,—que es a mí a
quien debéis esa sorpresa... ¡Gran trabajo me ha
costado traer aquí a mi amigo Gontran!... ¡Como
no venía en traje de etiqueta!... ¡En el campo!...
¡Esta sí que es buena!... Nos hemos encontrado
por casualidad.

—El señor duque no venía, pues, aquí?—pre-
guntó la condesa.

—¿Qué había de venir!... Hasta ignoraba que

El círculo de Bellas Artes se propone realizar un pensamiento plausible. Crear un gran liceo, en cuyas clases de amistad, estrechen los lazos de amistad...

en el jurado en la persona del señor Vicuña. En Tarraza se ha observado el paso de numerosas bandadas de mariposas que seguían la dirección del Poniente...

Una de las curiosidades que más admiraron los concurrentes a la exposición de Minería es la fuente de mercurio. Aquel que es agua, aquella agua que cae metálica...

baja, los viticultores podrán encajar más fácilmente sus caldos, sin necesidad de recurrir a los vinos españoles...

les posteriores, que pudieran traer lesiones en el aparato respiratorio. Ambos diestros han pasado la noche tranquilos.

padre de su esposa Sr. Real y Reina. El gobernador, que decían que iría a otra provincia, está muy tranquilo en esta, y goza de generalos y merecidas simpatías...

Bolsin. Cuatro perpetuo, contado, 66-83. Fin de mes, 00-00. Operaciones. Poco negocio.

EDICION DE LA TARDE DE HOY 11 DE JUNIO.

LA CORRESPONDENCIA HA RECIBIDO ESTA TARDE LOS SIGUIENTES DESPACHOS TELEGRAFICOS:

Barcelona, 11. Hoy ha llegado a este puerto el vapor-correo del marqués de Campo, Magallanes.

Singapore, 9. Hoy ha llegado a este puerto el vapor-correo del marqués de Campo, Valencia, y continúa su novedad.

México (sin fecha). La Cámara de diputados ha aprobado por gran mayoría el proyecto de ley autorizando al presidente de la república a entrar en un arreglo con los acreedores del Estado sobre la deuda pública.

Londres, 11. El Standard dice hoy que Mr. Paget, embajador de Inglaterra en Roma, reemplazará en breve a lord Elliot en la embajada de Viena.

Constantinopla, 11. El almirante francés Krantz será recibido solemnemente por el sultán de Turquía.

Paris, 11. En vista de lo ocurrido anteañoche en Montcau-les-Mines, algunas hojas conservadoras creen que no es prudente ni oportuno conceder la anunciada amnistía a los marquisas condenados con motivo de los sucesos anteriores.

Hace pocos días que un sujeto decentemente vestido, que dijo acababa de llegar de Badajoz, alquiló el cuarto tercero izquierda de la casa núm. 10 de la calle de San Onofre.

Al día siguiente recogió las llaves del cuarto y llevó a un hombre para que lo limpiara y a otro que dijo ser el tapicero.

Algunas personas se fijaron en los tres individuos y pareciéndoles sospechosos, advirtieron al dueño de la casa, que ocupa el tercero de la derecha, y el cual registraba desde entonces todas las habitaciones.

Al verificarlo ayer halló en el mayor desorden todas sus ropas y efectos y un gran agujero en un tabique que comunicaba con el cuarto recientemente alquilado.

El juzgado de guardia se constituyó en la casa, de la que habían desaparecido los tres sujetos espasados; registróse si llevándose algunos objetos.

Han llegado estos días a Santiago, procedentes de Alejandría, siete maronitas, dos hombres, cinco mujeres y niñas que, según manifestaron, iban en peregrinación a visitar el sepulcro del apóstol Santiago, después de haberlo hecho a los Santos lugares de Jerusalén.

Lamentase el Progreso de que en la junta directiva de la exposición de Minería no tengan representación los ingenieros industriales, pero la tienen

Federico Salvador.—Julian Romero.—Diego de la Rosa.—Enrique Montero.—Francisco Mato.—Juan Bordoy.—Jesus Balera y señora.—Manuel Mon, señora e hijo.—Luis Martín e hijo.—Pablo Gutiérrez y señora.—Gonzalo Guillen.—Antonio Lafuente.—Bernardo Suarez.—Máximo Beltran.—Diego Bogaal.—Rafael Gomez, señora e hijo.—Facundo Sanchez y señora.—Enrique Bus.—José Herrera.—Manuel Moreno.—Ventura Hernandez.—Raimundo Pascual.—José Fernandez.—Tomas del Castillo.—Valentin Puig.—Rafael Balbin.—Gonzalo Serano.—Francisco Antequera.—Antonio Falcon.—Antonio Lopez Hernandez.—Alejandro Olavarría.—Andrés Orosco.—Ana Romero e hijo.—Aniceto Esparza.—Alvaro Garcia.—Antonio Gonzalez e hijo.—Antonio Mestre.—Baltasar L. Calleja.—Baltasar Prieto.—Carlos Santurio.—Carolina Montejano e hijo.—Celestino Estrada.—Cruz Cueva.—Dolores Garcia y dos hijos.—Domingo Iratugarre.—Domingo J. M. Herrera.—Enrique Cuevas.—Etelvino Ladreda.—Eugenio de Nava.—Epifanio Regules.—Escalástica Lili.—Enrique L. Creci.—Francisco F. Ramos.—Francisco Crespo.—Francisco Ponce y señora.—Francisco Gálguera.—Francisco del Busto.—Francisco Marcano.—Francisco F. Quevedo.—Francisco Quintana.—Felipe Lloreda.—Fortunato Gutierrez.—Gregorio Gonzalez y familia.—Isabel Mainé Ismael Aparicio.—José Aragón.—José Arcevala.—José R. Alonso.—José Coso Alonso.—José Ortiz Fernandez.—José de Flores.—José María Combarro.—José Riera.—José Coloma.—José Martín.—José Carrero.—José F. Sanchez.—José Perez Gacías.—José Llorente.—José Menendez.—José Moroll Quintana.—José Alguacía.—José A. A. A.—José Llano Cuñeli.—José B. Llorada.—José Gonzalez del Busto.—José María Caso Mier.—José Ruiz Lavín.—José Mijares.—José Navero.—José Inda.—Juan Labusta.—Juan Roja.—Juan Morjo Pol.—Juan Arcevala y familia.—Luis Beramendi.—Luis Elzalde.—Leon Diaz Arce.—Leonardo Cano.—Mariana Segarra.—Manuel Menendez.—Manuel Ruiz Lopez.—Manuel Palacios.—José María Múgica.—Manuel Martínez.—Manuel Sanclifero.—Manuel Borge.—Manuel Perine y familia.—Manuel Oyo y señora.—Manuel Busto.—Martín J. Juan Torone y sus dos hijas.—Manuel Fuentes.—Norberto Besangui.—Onofre Garcia.—Praxedes Perez.—Pío Perez Poo.—Pedro C. Torralba y señora.—Policarpo Pechenique.—Pedro Ortiz y familia.—Pedro Caso.—Petra M. Múgica.—Pedro Castillo.—Pedro Ruisaco.—Pablo Giralt.—Pedro Portilla.—Rogelia Melon.—Rafael Muñoz.—Rafael Aleine y Sobó.—Ramon Lopez.—Ramon Herrería.—Santiago Mendez y familia.—Tomas Esalde.—Agustín Hazas.—José Arévalo.—Andrés Hondado.—Elix Palacios.—José Hoyos.—Antonio J. Exposito.—José Gutierrez.—Antonio Martos.—José Fuentes.—José Sabino.—Juan Udes.—Cayetano Bugeró.—Lucas Guzman.—Francisco Maset.—Francisco Pando.—Cinco sargentos y 125 cabos y soldados. Total, 314 pasajeros.

El día 14 regresará el Sr. Morat a esta corte.

La escelta de honor que guardaba el cadáver de Mendez-Núñez la compusieron el almirante, jefes, oficiales y 300 hombres de la escuadra inglesa, y el brigadier, jefe, oficiales y 300 hombres de infantería, artillería, marina, carabineros y guardia civil.

El aspecto que ofrecían anteañoche en el muelle y calles de Vigo las fuerzas españolas e inglesas, rindiendo los honores de ordenanza a un bravo marino, era verdaderamente digno de admiración.

Se calculan en 20000 las personas que asistieron a la traslación de los restos mortales de Mendez-Núñez. Los ingleses declaran que el pueblo de Vigo ha hecho, por la memoria de su hijo predilecto, una manifestación solemne que le enaltece entre los pueblos cultos.

El pedrisco que descargó sobre los términos de Ubeda y Torreperogil ha destrozado, según nos escriben de la localidad, 400000 vides y 60000 olivos.

Los labradores ven hoy sus casas sin existencias y sus tierras arrasadas por la tormenta.

Esta calamidad ha venido sobre ellos después de cinco años de sequía y de langosta.

Han fallecido: En Granada, el señor marqués de Cadimo y la señora doña María de la Encarnación Maza de Luzama, marquesa de Casablanca.

En Valencia la señora doña Amelia Gonzalez de Moral.

En Altea (Alicante), una hija de nueve años del presidente de aquella Audiencia de lo criminal, D. Antonio Alvarez Osorio.

En Barcelona, la señora doña María Francisca de Baldrich, madre del diputado a Cortes D. Vicente de Romero; D. Antonio Rabasa y Bareny y la señora doña María de los Dolores Colom y Roca.

En Pamplona, la señora doña Polonia Vergara de Dihinx, esposa del ingeniero de montas D. Pascual.

En Olite, el sacerdote D. Juan Bosch y Torres.

En la Coruña, el oficial de la diputación provincial D. Marcial Díez de Robles.

Hoy recibimos de uno de nuestros agentes en París las siguientes noticias, fechadas el 8 y relacionadas con sucesos o personas españolas:

«Llegó el Sr. Morat y Prendergast y aprovecha los momentos para evanecer sus negocios con la actividad febril que le distingue.

«Regresó de su excursión a Madrid el Sr. Polack.

«En la Cámara de diputados se ha promovido una cuestión que afecta en gran manera a los viticultores de España. Un grupo de comerciantes de vino se ha dirigido al Parlamento con el santo fin de combatir los efectos que produce a nuestra patria el tratado de comercio franco-español.

«En su parte más ventajosa. La demanda está firmada por varios viticultores y exportadores del Herault de Bourgoigne y del Gironda. No ha faltado diputado que se ha complacido en acoger la demanda para proponer a los representantes del país la reducción de derechos de entrada del alcohol a 20 francos hectolitro. De concederse esta re-

ducción, los viticultores podrán encajar más fácilmente sus caldos, sin necesidad de recurrir a los vinos españoles, cuya importación considerable es imposible combatir de otra manera.

«Los Sres. Ribot y Rouvière, de la comisión de Hacienda, apoyan la proposición, diciendo que la formidable competencia de España, con su libre introducción de vinos inferiores a 16 grados, es un mal para la viticultura del país, y que el mejor medio para prescindir de los vinos españoles, tan necesarios al campaje y vinage, era conceder lo que se solicitaba para los alcoholes extranjeros.

«Un miembro de la subcomisión declaró que esta competencia de los vinos españoles no era para quebrantar al Tesoro, y que de aprobarse la proposición, daría lugar a fraudes de importancia.

«Hay que advertir que los vinos españoles de menos de 16 grados, sirven poco para las mezclas y se importan en cantidades pequeñas.

«En la calle Drouot, esquina al boulevard Montmartre, se ve constantemente un grupo de gente admirando los preciosos cuadros «En la escuela» y «Un baile en Valencia», que tiene expuestos en el escaparate de un comercio marchante, nuestro aventajado compatriota Vicente Bonas, artista de fino pincel, que debuta con buenas muestras de su viva inspiración.

«En la semana próxima empezarán las visitas a la exposición Minera de los alumnos de las escuelas y colegios de enseñanza con sus respectivos profesores.

«Para el jueves próximo, a las nueve de la noche, han sido convocados los representantes de la prensa por la junta directiva del círculo de Bellas Artes para pedirles consejo sobre un proyecto de engrandecimiento de dicho círculo.

«Muchas personas se lamentan de que a pesar de haberse anunciado hace algún tiempo que se proyectaban varios medios de locomoción hasta la exposición Minera, no se haya realizado propósito tan ventajoso.

«El Imparcial hace grandes elogios de las instalaciones que figuran en la exposición de Minería. La verdad es que reflejan un gusto esquisito y una riqueza minera extraordinaria. Ayer, como día de fiesta, la entrada ha sido superior a la de los demás días de la semana.

«Ha llegado a Lérida el capitán general de Cataluña, Sr. Riquelme.

«Dicen de Barcelona que el regimiento de infantería de Asia, marchará al microcosmo a Figueras y Olot a relevar al de San Quirint, que pasará a Melilla en reemplazo de Luchana, el cual va destinado al distrito de Cataluña.

«Refiere un periódico de la Cornia que uno de estos días izó al tope del palo mayor bandera verde con cruz blanca, el pabellón autonomista feniano, un bergantín inglés fundado en aquel puerto y sostenido por una bandera inglesa muy diminuta en el trinquete.

«El consúl de Inglaterra en aquella plaza mandó que pasaran a bordo de empleados del consulado para hacer que tuviera término aquel insecto alarde de independencia; pero lejos de soneterse, parece que un marinero maltratado a uno de los representantes del consulado, viéndose obligado el consúl a pedir auxilio al guarda-costas. Fuerza armada del buque español pasó a bordo del bergantín y recogió el pabellón irlandés, comenzando en la Cornia la instrucción del expediente oportuno.

«Las lesiones sufridas por los picadores en la corrida de ayer, fueron: Canales una fuerte contusión en la región glútea derecha, que le impedía la flexión de la pierna, y por consiguiente montar a caballo; y por consiguiente una gran caída con contusión de todos los músculos intercosta-

les posteriores, que pudieran traer lesiones en el aparato respiratorio.

«Añoche recibimos el siguiente telegrama de nuestro servicio particular: «Eibaco, 10 (8 noche). La corrida de toros de Ripamillan, verificada esta tarde, ha sido regular, dejando fuera de combate ocho caballos. Frascuelo, encargado de la muerte de los seis toros, muy aplaudido. La entrada un lleno.—El correspondiente.

«El distinguido pintor Sr. Oller ha sido comisionado por el centro del Ejército y la Armada para hacer el retrato del señor general Castillo, presidente del mismo, y según los pliegos de dicha corporación. Este retrato figurará al lado de los del señor conde de Valmaseda, general Riquelme y contraalmirante Montojo, para cuyos cuatro señores conserva siempre el centro Militar gratitud infinita por la eficientísima cooperación que para su creación y desarrollo le otorgaron.

«Esta noche celebra junta general ordinaria el centro del Ejército y la Armada.

«En la noche de ayer se vieron muy concurridos sus salones con motivo de exhibirse en los mismos el celebrado profesor de billar Sr. Bataille.

«Nuestro correspondiente de Zaragoza nos dice con fecha 10: «El asunto que hoy preocupa especialmente la atención pública, es el juicio oral que ayer terminó después de durar dos días, y que por referirse a personas muy conocidas y ser un delito de cierta índole, ha llevado un numeroso concurso a la sala de esta Audiencia.

«Un estudiante de último año de la facultad de derecho, requería de amor a una compañera de su infancia, hija de su tutor, sin que ésta accediese a sus pretensiones. Reiteradas estas y cien veces, llegó a un momento fatal, en que al ver que concluía su carrera de abogado el apasionado joven, y que ella no aceptaba la mano de esposa que le ofrecía aquel, fue una mañana a su casa y le disparó a que ma popá dos tiros de pistola, que pusieron en grave peligro la existencia de doña Pascuala Buch, sobrina del celebre doctor Crens, profesor de la Central.

«El que perpetró el delito, D. José Fuentes, es acusado por el fiscal de su majestad y por la acusación privada, como autor del delito de asesinato frustrado y le piden ambos 17 años de cadena.

«La defensa pide la absolución ó en su defecto menos pena.

«El presidente de lo criminal D. Julian María Pardo dirigió los debates con un tino y conocimiento dignos del mayor elogio, siendo auxiliado por los magistrados Sres. Rico y Bonifaz.

«Aun no ha recaído sentencia.

«La asamblea federal termina el lunes sus trabajos.

«Al principio escitó un tanto la curiosidad, pero luego se convencieron los curiosos de que las sesiones eran variaciones sobre el mismo tema, sin resultado alguno.

«El peso de la discusión lo llevaron los Sres. Ojea, joven abogado que habla muy bien, pero que profesa las teorías más extremas; el ex-predicador Sr. Pedregal, y los Sres. Sorni, Vera, Coll, Sala y Guerra.

«Los federales no están satisfechos, pues se han dibujado grandes diferencias.

«La compañía de Variedades haciendo aquí su agosto en el teatro de Goya.

«Las funciones son llenas y los artistas reciben gran cosecha de aplausos.

«Dentro de pocos días comenzará a actuar en Pignatelli una compañía de verso dirigida por D. Leopoldo Valentín, procedente del teatro de Novedades de Madrid.

«El general Dabán se encuentra en los baños de Alhama, acompañado del

Reunido el colegio de procuradores de esta capital, se aprobó por unanimidad los acuerdos tomados por la actual junta de gobierno; y procediendo después a la elección de cargos de la misma, quedó constituida en la forma siguiente:

Decano (reelegido por unanimidad, excepto un voto): Excmo. Sr. D. Ignacio de Santiago y Sanchez.

Vocal 1.º: Ilmo. Sr. D. José Garcia Noblas.

Vocal 2.º: D. Francisco Sanchez Morayta.

Vocal 3.º: D. Antonio Arana y Morayta.

Contador: D. Felipe Cano y Garcia.

Tesorero: D. Eustaquio Manuel Maga.

Secretario 1.º: D. Joaquin Diaz Perez.

Idem 2.º: D. Ildefonso Gutierrez Illana.

Archivero-bibliotecario: D. Juan Antonio Asensio.

Curación de las enfermedades del pecho con las gotas é inhalaciones de Helenine Cöipiel, granos éxotos. Barquillo, 1, farmacia se dan instrucciones.

Ha salido para Francia el senador Sr. Medina Vitorés, acompañando a uno de sus hijos.

Ha llegado a Madrid el delegado d. Hacienda de Almería.

En Granada ha ocurrido una terrible desgracia.

Días pasados salió el bizarro oficial de caballería D. Manuel Manzucó con el escudador de Villavieja, donde prestaba sus servicios dirigiéndose al campo de instrucción de las aras del Cristo.

El caballo que montaba el desgraciado joven, salió bastante descompuesto, y ya en la calle de San Juan de Dios tuvo el Sr. Manzucó que bajarse y apretar la cincha.

Cerca del camino que conduce a la ermita de San Isidro, el caballo casi desbocado se lanzó a la carrera, y en un terrible bote vació al ginete, que fué a caer con estremada violencia sobre un poste de piedra, fracturándose los huesos del cráneo.

Recogido inmediatamente por sus compañeros el desdichado oficial, fué llevado en un coche a San Juan de Dios, donde después de recibir los sacramentos espiró a las siete y media de la mañana del viernes último.

Dicen de Jerez que han sido presos por la guardia civil cuatro individuos de Espera, autores de proclamas ordenando la huelga a los temporales, bajo la pena de muerte. Se hallan confesos dos de ellos autores de un documento que dice así:

«Asociación de trabajadores.—Concejo local de Espera.—Para el 27 estarán todos los temporales de la comarca, según orden del concejo, en sus respectivos pueblos, y si no nos dicen lo acordado por el mismo, cobraremos en sus cabezas y en la de sus hijos. Salud, salud, salud.»

Españoles y extranjeros admiran la riqueza artística que encierra el archivo central de Alcalá de Henares.

En el salón de Concilios y en el de Isabel la Católica, se encuentran los más notables documentos de la Inquisición.

El decorado del primero, que acaba de terminarse, es una verdadera maravilla.

El salón mide 46 metros de largo por 8'80 centímetros de ancho.

La puerta de entrada, de estilo árabe puro, es digna de los mayores elogios.

El techo es de alfargia de traceris árabe, pintura persa.

En las ventanas se hallan representados los gustos artísticos de los siglos XII, XIV y XV. En las del primer

Al mismo tiempo el duque escribió a París; tenía también preparar su sorpresa. Dos ó tres días antes de aquel en que debía llegar el doctor, la duquesa se paseaba con su hijo bajo los sombríos árboles de su parque. Gontran, muy preocupado, marchaba silencioso por la cabeza baja al lado de su madre, que le miraba inquieta, preguntándose si su terrible brizeta le volvería a acometer. De pronto alzó la cabeza, Querida madre—dijo designando un banco que se hallaba cerca de ellos,—detengámonos un instante aquí; ¿quiereis? —¿Estás cansado, hijo mío? —Nada absolutamente; pero quisiera hablar con vos de una cosa muy seria y del más alto interés para mí. La duquesa se sentó. —Habla, hijo mío—dijo, haciéndole sitio a su lado.—No es solo con atención, sino con toda mi alma, como te escuchare. —Desde hace algún tiempo—empezó el joven—me habeis visto cuidadoso y sombrío, y os habeis preguntado, sin duda, la causa de esta negra melancolía... La duquesa se apresuró a contestar: —Yo atribuí a esa melancolía al gran golpe que os ha herido, y sobre todo a la enfermedad que á consecuencia de ese mismo golpe se apoderó de ti. —Ciertamente, la muerte de mi pobre padre me ha dado un terrible golpe... la enfermedad me ha hecho momentáneamente débil y nervioso—repuso Gontran,—pero mi preocupacion tenia otro motivo. La duquesa miró al joven con angustia. —¿Sabía él tal vez algo de lo que á todo trance habia querido ocultarme? —Una palabra imprudente, dicha en su presencia, le habria revelado el secreto de la fatal herencia. —¿Otro motivo?—repitió ella temblando. —Sí. —¿Cuál? —Tengo veinticinco años... A esta edad se tienen deberes que cumplir con el mundo á que uno pertenece, deberes sagrados cuando se lleva el noble apellido que nuestros antepasados nos han transmitido... No tengo ni el derecho ni la voluntad de dejar extinguir ese apellido. —¿Pensas en el matrimonio?—esclamó la duquesa. —Sí, madre mía. —¿Pues te estreñeció. De nuevo el pensamiento de la locura hereditaria atravesó por su mente. —Ella se dijo que Gontran podia ser atacado, como su padre, y condenado al suicidio por la locura... que sabiendo que á su vez transmitiría á su hijo el mal hereditario, sería un crimen dejarlo casar, introduciendo con él en otra familia los dolores, las angustias, los terrores que ella misma habia experimentado. Se puso muy pálida y preguntó con trémula voz: —¿Pensas en el matrimonio únicamente por perpetuar tu raza, ó amas á alguna joven? —A mo á una. —¿A quién? —No lo adivinas, madre mía? —A Amelia de Rieulles tal vez? —Y si así fuese, no sería feliz en llamarla vuestra hija? La duquesa se reconvenció durante algunos segun-

dos, suplicando al Dios de bondad, al Dios de la sabiduría, que la dictase una respuesta tan difícil de dar. En fin, balbuceó más bien que pronunció las siguientes frases: —Ya sabes, querido hijo, que tu felicidad es lo único que me preocupa en este mundo, y es en interés de esa misma felicidad por lo que voy á hablarte con absoluta franqueza. Gontran estaba suspendido de los labios de su madre, esperando con instintivo terror la sentencia que iba á pronunciar. La duquesa prosiguió: —Mi afección por Amelia de Rieulles es sin límites, y mi estima no le cede en nada á mi cariño. Cualquiera que fuese, sin embargo, la persona que tú amases, y que quisieras hacer tu mujer, la aceptarías y la querrias, cierta de que, escogida por ti, sería digna del título de duquesa de Halali... Todo esto es verdad... absolutamente verdad... te lo juro... Pero... La duquesa se interrumpió. El joven sentía oprimirse su corazón dolorosamente. Comprendió que su amor iba á ser combatido por su madre. Esta prosiguió: —Pero en este momento tu matrimonio me parece imposible. Gontran se estremeció. —¿Imposible?—esclamó.—¿Y ¿por qué? —¿Por qué?—repitió Paulina de Halali con voz firme.—Porque los choques sucesivos que acabas de sufrir han afectado á tu constitución, y las emociones violentas, de cualquier naturaleza que sean, son muy peligrosas en este momento para tí y podrian serle funestas... Tí tienes necesidad de calma absoluta... No debes arriesgar, casando te demasiado pronto, tomar, no una compañera, sino una enfermera. El joven se sobresaltó. Las razones dadas por su madre le parecían, y no sin alguna razón, detestables é inadmisibles. —Pero si ya estoy curado, madre mía—replicó vivamente.—Me siento fuerte y en completa salud! —Esa es tu opinión... pero no la de la ciencia. —¿El doctor Sternos os ha dicho que yo estaba aun en peligro? —No, ciertamente; pero me ha afirmado que las fuerzas no te volverían en mucho tiempo, y que de comprometer tu porvenir. —Gontran sonrió. —Pues bien, el doctor se ha engañado, y nada más—esclamó.—La ciencia no es infalible! Además, ¿cómo puedo saber el bien doctor lo que pasa en mí? Me creo el solo juez en mi propia causa. Os lo repito, estoy en la plenitud de mi salud, de mi robustez, y desafío la muerte. La duquesa sintió que un sudor frío humedecía sus sienes y la raíz de sus cabellos. —¿Tu padre también desafiaba á la muerte!—balbuceó con los ojos llenos de lágrimas. —Mi padre ha muerto relativamente joven,—replicó Gontran;—pero, en fin, antes de llegar á la edad en que la afección nos le ha arrebatado, me quedan treinta años de vida... que pueden ser treinta años de felicidad. La duquesa sintió que estaba al cabo de sus argumentos, buenos ó malos. Sin embargo, tentó un último esfuerzo. —Pues bien—dijo juntando las manos.—Pues bien, por respeto á ese duelo tan reciente que lle-

amos... espera... espera un poco... ¡No me niegues el aplazar... para más adelante la realización de tus proyectos! No puedes negármelo! Al mismo tiempo la duquesa se levantó. El joven due que comprendió que insistir inmediatamente sería descortés y cruel. Se calló, pero jurándose ganar completa victoria en su primera tentativa. XXI. Si Gontran, entregado por entero á su amor por Amelia de Rieulles habia olvidado por completo á la condesa de Mardor, ésta pensaba sin cesar en Gontran. Todos los días, llena de esperanza, se presentaba en la administración del correo de la avenida de la Grand-Armée, creyendo encontrar una carta con las iniciales X. Y. Z., y todos los días su esperanza se cambiaba en decepción. La duda no era posible para ella. El obstinado silencio del joven due que era una prueba de su desden, de su abandono, de su traición. —No se deja una mujer como yo más que cuando se ama á otra mujer—se decía—y la celosa rabia que ya hemos señalado crecía en su corazón. Esto no la impedía tratar de distraerse y lo conseguía. Aceptaba todas las invitaciones, frecuentaba el teatro y asistía á todas las reuniones. Una noche, al vestirse para salir, cuando se ponía los botones de diamantes que Gontran habia pagado, en ocasion que nuestros lectores no habrán olvidado, uno de los botones se le escapó de las manos y cayendo sobre el mármol de la chimenea el diamante se desprendió de las uñas de plata que le sujetaban. El accidente era sin importancia, pero para reparar el mal, se necesitaba un obrero especial. Marcela se puso otros pendientes y al día siguiente, después de amorzar se dirigió á la calle de la Paz á casa de su diamantista, que era tambien el de Gontran. —¿A qué debo el honor de la visita de la señora condesa?—preguntó el joyero.—¿Queréis ver algunas joyas nuevas? —No quiero ver nada,—respondió Marcela riéndose.—Me dejaría tentar y el conde no quedaria muy contento... No se trata de compra, sino de una sencilla reparación... Ved... Y le presentó una estuche microscópico que encerraba el boton. El joyero abrió el estuche, y dijo: —Esto no es nada... yo mismo lo arreglaré en cinco minutos... Tened la bondad, señora duquesa, de sentaros y esperar un poco. Marcela le dió las gracias, pero no se sentó y se puso á examinar con admiración las joyas puestas á la vista en el mostrador. A un lado se hallaban unas cajitas preparadas para ser expedidas por el correo, sea para el extranjero, sea para provincias, con la dirección de sus destinatarios. De pronto Marcela se estremeció. Sobre una de las cajas habia leido: Al señor duque Gontran de Halali. Villa de las Rosas. Pragny—Suiza. Los ojos de Marcela lanzaban fuego.

—Por fin,—murmuró—ya lo sé! Es mi estrella la que me ha conducido aquí. Luego, dirigiéndose al joyero, designando la caja, preguntó: —¿El joven due de Halali es muy amigo nuestro; ¿es alguna joya de familia lo que le enviáis a Suiza? —No, señora, es una joya que la señora duquesa, su madre, quiere ofrecer en un aniversario de nacimiento. El señor due que me ha escrito que confiaba en mí para la elección. Como se trataba, según me ha dicho, de una joven soltera, he elegido una joya muy apropiada... Un collar de perlas con un medallón de esmalte azul, con la inicial A. en diamantes. La caja partirá esta noche y llegará mañana, pues así me lo han recomendado, para ser ofrecida en la misma noche.—Ya está el boton, señora condesa. Marcela tomó el estuche, dió las gracias, montó en su carruaje y dió orden de volver á escape al hotel. —[En Suiza!—decía durante el trayecto, casi en alta voz y rechinando los dientes.—¿Está en Suiza, en Pragny!... ¿Esa joya ofrecida en un aniversario de nacimiento!... ¿A quién?... Si Pragny está cerca de Bellavista, la letra A! quiero decir Amelia!... ¡Yo lo sabré!... ¡Quiero saberlo! Llegada al hotel, subió á la pieza que servía de biblioteca, poco frecuentada, porque una espesa capa de polvo cubría todos los libros. Tomó un atlas de geografía, estudió el mapa de Suiza, buscó el lago Lemán y estudió las cercanías de Ginebra. Pragny y Bellavista se tocaban! Un grito sordo se escapó del pecho de Marcela; grito de odio y furor. —¡Es Amelia de Rieulles!—dijo con ahogada voz.—¿Es ella á quien ama!; ¿Es por ella por quien me abandonó!... ¡Ha salido de París para acercarse á ella!... ¡Sin duda piensa en hacerla su esposa! ¡Pero ya estoy avisada!... ¡Es la lucha y ya veremos quién vence! Marcela al salir de la biblioteca entró en su habitación y llamó á su doncella. —Julia, ¿cómo está el conde?—preguntó. —Está en casa el señor conde?—preguntó. —Sí, señora... pero creo que ya á salir, porque su coche está enganchado... —Bien; preparadme una maleta de viaje... Escogedla grande... Y or al campo. —¿Acompañará yo á la señora condesa? —No, voy sola. Dadas sus órdenes, Marcela se dirigió al cuarto de su marido. El conde iba á salir, en efecto. Se estaba poniendo los guantes. —Amigo mío,—le dijo su joven mujer,—vengo á pedirnos un favor. —Si de mí depende, concedido desde luego,—respondió galantemente el conde.—¿De qué se trata? —Permitidme que me separe de vos por unos días. El conde miró á su mujer atónito. —¿Separaros de mí!—repitió.—¿Dónde diablos queréis ir! —A Suiza. Ya sabéis que he recibido una carta de mi amiga Amelia... Esa querida niña me invita, de parte de su madre, á pasar algunos días cerca de Ginebra, en Bellavista, donde posea una villa á orillas del lago. —¿Y os ha dado la fantasía de aceptar la invitación?

—¿Por fin,—murmuró—ya lo sé! Es mi estrella la que me ha conducido aquí. Luego, dirigiéndose al joyero, designando la caja, preguntó: —¿El joven due de Halali es muy amigo nuestro; ¿es alguna joya de familia lo que le enviáis a Suiza? —No, señora, es una joya que la señora duquesa, su madre, quiere ofrecer en un aniversario de nacimiento. El señor due que me ha escrito que confiaba en mí para la elección. Como se trataba, según me ha dicho, de una joven soltera, he elegido una joya muy apropiada... Un collar de perlas con un medallón de esmalte azul, con la inicial A. en diamantes. La caja partirá esta noche y llegará mañana, pues así me lo han recomendado, para ser ofrecida en la misma noche.—Ya está el boton, señora condesa. Marcela tomó el estuche, dió las gracias, montó en su carruaje y dió orden de volver á escape al hotel. —[En Suiza!—decía durante el trayecto, casi en alta voz y rechinando los dientes.—¿Está en Suiza, en Pragny!... ¿Esa joya ofrecida en un aniversario de nacimiento!... ¿A quién?... Si Pragny está cerca de Bellavista, la letra A! quiero decir Amelia!... ¡Yo lo sabré!... ¡Quiero saberlo! Llegada al hotel, subió á la pieza que servía de biblioteca, poco frecuentada, porque una espesa capa de polvo cubría todos los libros. Tomó un atlas de geografía, estudió el mapa de Suiza, buscó el lago Lemán y estudió las cercanías de Ginebra. Pragny y Bellavista se tocaban! Un grito sordo se escapó del pecho de Marcela; grito de odio y furor. —¡Es Amelia de Rieulles!—dijo con ahogada voz.—¿Es ella á quien ama!; ¿Es por ella por quien me abandonó!... ¡Ha salido de París para acercarse á ella!... ¡Sin duda piensa en hacerla su esposa! ¡Pero ya estoy avisada!... ¡Es la lucha y ya veremos quién vence! Marcela al salir de la biblioteca entró en su habitación y llamó á su doncella. —Julia, ¿cómo está el conde?—preguntó. —Está en casa el señor conde?—preguntó. —Sí, señora... pero creo que ya á salir, porque su coche está enganchado... —Bien; preparadme una maleta de viaje... Escogedla grande... Y or al campo. —¿Acompañará yo á la señora condesa? —No, voy sola. Dadas sus órdenes, Marcela se dirigió al cuarto de su marido. El conde iba á salir, en efecto. Se estaba poniendo los guantes. —Amigo mío,—le dijo su joven mujer,—vengo á pedirnos un favor. —Si de mí depende, concedido desde luego,—respondió galantemente el conde.—¿De qué se trata? —Permitidme que me separe de vos por unos días. El conde miró á su mujer atónito. —¿Separaros de mí!—repitió.—¿Dónde diablos queréis ir! —A Suiza. Ya sabéis que he recibido una carta de mi amiga Amelia... Esa querida niña me invita, de parte de su madre, á pasar algunos días cerca de Ginebra, en Bellavista, donde posea una villa á orillas del lago. —¿Y os ha dado la fantasía de aceptar la invitación?

El arrabaz recuerda el estilo mudéjar bizantino, en las del segundo a la época de mayor pujanza del árabe, y en las del tercero la transición del ojival al Renacimiento.

El abside árabe central tiene 1700 piezas. Los escuditos del friso, las ochavas, todo es del mejor gusto.

Del gran salón de Concilios se dice, con fundamento sobrado, que es el primero de Europa.

Anoche se reunieron en fraternal banquete, como es costumbre anual, los ingenieros industriales residentes en Madrid.

Presidían la mesa los Sres. Vicuña y Echeagaray, y asistieron al acto representantes de la prensa.

Brindaron con elocuente frase los señores Pizarro, Torres Cosío (comandante de artillería), y los redactores de la Epoca y el Progreso, y pronunciaron notables discursos los señores Echeagaray y Vicuña.

El Sr. Vicuña se levantó a dar las gracias por su asistencia a todos los individuos del cuerpo, al Sr. Torres, director de Sanidad, que ha defendido los intereses del cuerpo de ingenieros industriales en la Cámara de los diputados, a los representantes de la prensa, y muy particularmente el señor Echeagaray, su padrino, en la recepción de la Academia.

Dijo que gracias al padrinazgo del eminente Echeagaray, cuyo nombre pasará a la posteridad, quizás alzuen en las edades venideras, sabrá que hubo un ingeniero llamado Vicuña, que dedicó toda su actividad al estudio de las ciencias aplicadas a la industria.

Terminó brindando por la prosperidad del cuerpo a que pertenece y de la asociación que tan dignamente preside, y por el progreso de las grandes industrias de que tan susceptible es nuestra patria.

El Sr. Echeagaray pronunció un elocuente discurso, salpicado de imágenes retóricas, como suyas, de períodos brillantísimos muy aplaudidos, ofreciendo todo su apoyo a los que consideraba sus compañeros, y dedicando frases de elogio al Sr. Vicuña.

Anunciase la publicación de un interesante folleto escrito por nuestro compañero en la prensa D. Antonio Cortón, precedido de un prólogo de uno de nuestros primeros literatos. Se titulará La Literatura.

Dice el Globo que en el último vapor-correo de la Habana, llegó a Santander, y se halla ya en Madrid, nuestro antiguo e ilustrado compañero en la prensa el Sr. D. Francisco Hermida y Herrera, que durante año y medio había estado al frente de la Correspondencia de Cuba, y defendido en este periódico la política del señor Sagasta.

Hoy han sido degollados en el matadero de Madrid: Vacas, 16; carneros, 0; corderos, 810; ovejas, 6; terneras, 63; total, 1040.

Precios de las carnes a los tablajeros en el día de ayer: Vacas, de 68 a 69 rs. arroba, 6 sea de 1'41 a 1'50 pesetas kilo.

Cordero, de 20 a 23 cuartos libra, 6 sea de 1'28 a 1'48 pesetas kilo.

Mañana saldrá S. M. el rey con algunas personas de su servidumbre para el real sitio de Aranjuez, en donde pasará dos días.

Parece que está madurada una guerra civil hirió gravemente a su compañero de pareja en la carretera de Aragón.

Esta tarde se decía que había muerto el herido.

El ministro de Estado no ha despedido hoy con S. M. el rey con motivo de la indisposición que le obligó a guardar cama ayer tarde.

No es cierto que el Sr. Jimeno Agius está indicado para la intendencia de Cuba.

Ha sido nombrado alcaide de la cárcel de Manzanares D. Juan Poveda.

La temperatura máxima del día 10, al sol en Madrid, fué de 34'5 grados centígrado.

El mismo día a las nueve de la mañana, estaba el cielo lluvioso en San Sebastián; cubierto en Bilbao, Burgos, Valladolid, Salamanca y Segovia; nuboso en Coruña, Valencia y Madrid; celajes en Murcia; despejado en las restantes capitales de España.

A la misma hora el estado de la mar era: tranquila en San Sebastián, Bilbao, Coruña, Tarifa, San Fernando, Alicante y Palma; llana en Cartagena.

La exposición del círculo de Bellas Artes quedará cerrada definitivamente el día 13 del corriente.

Los señores espositores de la misma y los que han concurrido al certamen de Calderon, pueden pasar a recoger sus obras en todo el día 16 de ocho a siete de la tarde.

La exposición Bosch seguirá abierta hasta fin de este mes, con especial contento de los aficionados que admiran entre los muchos y buenos cuadros que contiene: «El Carnaval» de Pradilla, y dos paisajes del mismo; «Una Marina» de Mas y Pondevilla; «Un paisaje» de Urgell; «Un moro», de Hernandez; «Salida de un restaurante», por Roman Ribera; dos paisajes, de Rico, que representan «El puente de Toledo» y «Alrededores de Madrid»; este último es un verdadero prodigio de luz y ejecución; «Una calle de Toledo», de Berruete; dos cuadros de composición, de Garrido, y otros varios de indisputable mérito, entre los cuales descuellan, una preciosa figura, de Raimundo de Madrazo; un perro, de Domingo; y una acuarela de Villegas. También hay un bonito retrato de Concha Martínez, pintado por su hija, cuya obra ha merecido el aplauso de los inteligentes.

Se espera para dentro de pocos días un acto de Su Santidad, encaminado a que cesen la enemiga y el odio que mantienen divididos y enconados a los católicos absolutistas españoles.

Es muy probable que ocupe la silla episcopal de Barcelona, el venerable obispo de Cádiz.

A fines de esta semana presentará dictamen la comisión que entiende en el proyecto de ley sobre los presupuestos de Ultramar.

Entonces comenzarán las sesiones dobles.

Ha sido nombrado canónigo de Granada, D. Cristóbal Asencio.

Hoy recibimos de nuestro correspondiente en Filipinas la siguiente carta: Desde la llegada del ilustre general Jovellar nada digno de mencionarse ha ocurrido. Todo está en calma, excepto los elementos, que por costumbre se alborotan de vez en cuando.

En el país está pendiente de las resoluciones de sus nuevos y dignos gobernantes.

Todo hasta ahora son planes, estudios, conenzados y preparativos para el planteamiento de algunas reformas en los ramos de administración.

Estas, por su índole particular y por el detenimiento que exige su planteamiento, ni se pueden fijar por ahora ni decir cuándo serán un hecho.

Corre el rumor (y como lo he oído lo cuento) de que la guardia civil será aumentada, y quizá reformada el cuerpo de orden público, que hoy adolece de algún defecto.

El director general de administración, Sr. Ruiz Martínez, se ocupa constantemente, con la actividad que le caracteriza, de preparar el sistema más conveniente para el fomento de la cría caballar y de introducir algunas reformas en el actual servicio de correos.

Las carreras de caballos dispuestas para el 27 y 28 de este mes, en obsequio al nuevo capitán general tuvieron que suspenderse a consecuencia del fuerte temporal que hemos tenido estos días pasados. Se celebrarán el 3 y el 6 del entrante mes. Grandes preparativos se hacen, muchos premios tienen los carreristas que disputarse y todo anuncia que estarán brillantes.

La afición por esta clase de espectáculos, tiene aquí grandes partidarios, y aunque los caballos hacen prodios en ligereza y en resistencia, es una lástima que esté tan abandonada la cría caballar.

En el correo inmediato me prometió dar a Vd. una noticia detallada de esta fiesta.—J. M.—

El Sr. Celleruelo ha renunciado, según esta tarde se decía, a interponer al gobierno sobre las denuncias del Globo y el Liberal.

Ha llegado a Madrid el presidente del tribunal Supremo Sr. Alonso Colmenero, que, según digimos, había salido para Píterro, con motivo de la enfermedad de su señora.

La esposa de nuestro respetable amigo está afortunadamente en la convalecencia del grave padecimiento que ha sufrido.

Han llegado de Roma las bulas del obispo electo de Córdoba, D. Sebastián Herrero y Espinosa de los Monteros, y se han remitido a informe del Consejo de Estado, para expedir el Regium cooptatum.

Esta tarde se han recibido los siguientes telegramas: Tarragona, 11 (11'40 m.). En Valls se rompió ayer el andamio de una casa en construcción, arrojando en su caída a cuatro operarios que se hallaban en él, resultando dos de ellos muertos en el acto y los otros gravemente heridos.

Mahón, 11 (12 m.). Ha salido para Cartagena la fragata de guerra Victoria.

Noticias de espectáculos: Nuestro compatriota el tenor Julian Gayarre ha aceptado un ventajoso contrato para el mes de mayo del año próximo en el Gran teatro de Turin, donde se darán algunas representaciones de ópera con ocasión de la exposición que ha de verificarse en aquel punto.

El eminente tenor Tamberlick está siendo objeto en Baeza de vivas demostraciones de admiración y afecto. Noches pasadas cantó, a petición del público, el Ave Maria, de Gounod, acompañada al piano por la notable compositora Victoria Diez, que accidentalmente se encuentra en aquella población, siendo ambos artistas calurosamente aplaudidos.

Se está ensayando en el Liceo Capellanes una zarzuela bufa con el título de Pancho, Mendrugro y C., arreglo del conocido sainete trágico Pancho y Mendrugro, y de la cual tenemos las mejores noticias. Sus autores guardan el incógnito más absoluto.

Esta noche saldrá con dirección a su posesión del Recuesto de Asturias (Gijón), nuestro particular amigo y distinguido compañero en la prensa, señor conde de Canza-Argüelles, acompañado de su familia.

El Sr. Romero Robledo, consultado esta tarde por sus amigos sobre su pensamiento acerca de la anunciada interposición a propósito de los asuntos de Andalucía, ha contestado que aplazaba la interposición, por entender que la situación mejoraba y porque no se creyera que era un afán impaciente y limitado a oponer dificultades al gobierno. El Sr. Romero Robledo no renuncia a tratar más adelante de aquellos sucesos, y parece que así lo ha manifestado al ministro de la Gobernación, el cual, así que tuvo noticia de aquellos propósitos, enfermo como está, acudió al Congreso para contestar en el acto al elocuente orador de la minoría conservadora.

Hoy a los 25 y 26 minutos de la tarde ha celebrado sesión pública ordinaria el ayuntamiento de Madrid, bajo la presidencia del señor marqués de Urquijo.

El Sr. Alvarez Capra presentó una exposición de varios ramos del barrio de la Peñuela, pidiendo la concesión de pasos de nivel en la zona del ferro-carril de circunvalación por dicho barrio.

El señor presidente manifestó que se hallaban sobre la mesa los expedientes relativos a la contratación de piedra romana y formación de un jardín en el portillo de Gilimon.

El Sr. Villasanté pidió que por secretaría se le remitiera un extracto en relación del primer expediente, para ocuparse de ello en su día.

El Sr. Ibarra hizo la misma petición respecto del segundo, uniéndole a este lo relativo a la permuta de terrenos de dicho punto.

Con motivo de la petición de licencia para ausentarse de esta corte, que hacían los Sres. Floren, Perez Muñoz, Laguno, Monasterio, Arroyo, Lara, Yerro y Eznarriaga, que los fué concedida, se suscitó un acalorado debate que duró más de media hora y en el cual tomaron parte los Sres. Ansoáriz, Párraga, Martínez Brau, Laguno, Villasanté y Yerro, acordándose por último se cumpliera la ley.

Se dio cuenta de dos comunicaciones de la administración de propiedades e impuestos conminando al ayuntamiento en el término de quinto día al pago de 847029 pesetas que ha debido satisfacer por obras de construcción en la Cárcel-Modelo y de otra de la misma, disponiendo que dentro del corriente mes ingresase en la tesorería de Hacienda la cantidad de 1.061223'49 pesetas, importe del impuesto sobre haberes y asignación de los dependientes de consumos y guardias municipales desde el año 1873 a 78.

Disentieron acerca de las mismas los Sres. Ansoáriz, Moreno Eborza, Párraga y Villasanté, acordándose se contestase en el más breve plazo posible al ministerio exponiendo las razones de no haber verificado el pago.

Se dio cuenta de una real orden de la dirección general de Obras públicas acerca de la valoración de unos terrenos del ensanche y fijando el precio de 96 pesetas 18 céntimos el metro cuadrado, tasación, término medio de las verificadas por los peritos municipales y del propietario.

El Sr. Floren dijo que está dispo-

ción afectaba de tal manera al ensanche de Madrid, que lo hacía imposible pues siendo 60 millones de pesetas los que se habrían que aspirar para realizarlo si se adoptaba para ello tal procedimiento, no habría posibilidad de poderlo realizar.

Después de haberse hecho el señor Ibarra solidario de lo manifestado por el Sr. Floren, se acordó pasara a informe de los letrados consistoriales, para ejercitar la acción que al ayuntamiento convega. Y después de tratados algunos otros asuntos de escasa importancia y aprobados 13 dictámenes de distintas comisiones, se levantó la sesión pública a las cuatro y quince minutos de la tarde, quedando en sesión secreta el ayuntamiento.

SENADO.—Sesión del día 11 de junio. Se abre a las tres menos cuarto bajo la presidencia del señor marqués de la Habana.

El Sr. CORRAI apoya (y es tomada en consideración por la Cámara) una proposición de ley declarando la incompetencia del cargo de senador con el de diputado provincial, concejal y aca de.

También es tomada en consideración otra del Sr. Alvaréz (D. Manuel) acerca algunos conceptos de sus preguntas relativas a la deuda exterior formuladas el sábado último.

Entrándose en el orden del día se aprueban sin debate los proyectos de ley que inclinan a general el cargo de cartereros en el pueblo de San Julián a Baralla, de Archeda a Riscote, y de Cabeza del Buey a Peñalsorido; y declarando puerto de refugio el de Pasajes.

Se reanuda la discusión sobre el art. 1.º de los proyectos de primeras materias, y se aprueban las partidas 66, 67 y siguientes, hasta la que se refiere al pelo de cabras, a la cual hace observaciones el Sr. García Barzanallana, contestándole el Sr. Ruiz Gomez.

Se aprobada dicha partida y las siguientes hasta la 137, que dice relación a los estambres.

El Sr. MALUQUER declara que después de la última sesión se convino con el señor ministro de Hacienda que pagasen los estambres como el señor marqués de Casa-Jimenez.

A propuesta del señor ministro de Gracia y Justicia se suspende la aprobación de la partida de los estambres hasta que se halle presente el señor ministro de Hacienda.

Se aprueba esta partida y las restantes del art. 1.º, sin más debate que algunas observaciones del Sr. Barzanallana a la 194, que son contestadas por el Sr. Yerro, y a la 233 del orden vizconde de Campo-Grande, que también contestó el Sr. Yerro, de la comisión.

En vista de las enmiendas presentadas al art. 2.º, propone la comisión que se suspenda el debate, y así lo acuerda la Cámara, a propuesta del señor presidente.

Orden del día para mañana: La discusión pendiente.

CONGRESO.— Sesión del 10 de junio.—Se abre a la una y media, bajo la presidencia del señor marqués de Sardoal.

La Cámara presiona un aspecto normal: las sillas vacías y las tribunas, excepto la pública, están vacías; el banco azul desamparado.

Aprobada el acta de la anterior, tomose en consideración una proposición de ley sobre carreteras, que apoya el Sr. Pisaparradas; el Sr. Amorós presenta una proposición de ley rebaja de contribución a su pueblo; y el Sr. Fiori apoya otra proposición de carreteras, que la Cámara admite.

El Sr. GUTIERREZ DE LA VEGA ruega al presidente de la Cámara que proceda que se ponga a discusión cuando antes de la sesión presente una proposición modificando las leyes provincial y municipal en lo que se refiere a dietas y gastos de representación de los presidentes y alcaldes.

El señor PRESIDENTE: Pondré en conocimiento de la comisión el legítimo deseo de su señoría.

El Sr. ALCALÁ (de la comisión) manifiesta estar conforme con la proposición, y disculpa su actitud en el S. no de la misma.

Esta tarde a las cuatro han cumplimentado a S. M. la reina muchos grandes de España y damas de honor, los jefes y servidumbre de Pa. aco, la plana mayor del cuerpo de alabarderos y de la escolta real.

Parace seguro que el diputado de la unión republicana, Sr. Pedregal, planteará un debate para ocuparse, bajo el punto de vista de los intereses del Estado, en la cuestión de las tarifas de ferro-arrailes.

El Sr. Pedregal, diputado, ministro que fué de Hacienda, y afiliado hoy a la unión republicana, no es el Sr. Pedregal y Guerrero que toma parte en la asamblea posibilista de Zaragoza, como han supuesto algunos periódicos.

En el espreso de esta tarde han salido para Austria S. M. la reina doña María Cristina, la princesa de Asturias y la infanta doña M. Teresa. Las han acompañado hasta el Escorial, S. M. el rey, el duque de Sexto y el gobernador de Madrid, y hasta la frontera las acompañan el conde de Sepúlveda y el director de Obras públicas.

En la estación han despedido a sus majestades y altezas, las infantas doña Isabel y doña Eulalia, el presidente del Consejo y todos los ministros de la corona excepto el de Estado, que se encuentra enfermo y el de Hacienda que tenía precisión de estar en el congreso con los ministros de Austria, de Inglaterra y de Alemania; el embajador de Francia, el secretario de Portugal y otros diplomáticos, el nuncio de Su Santidad, el obispo de Cádiz, los subsecretarios de Estado y de la presidencia, los capitanes generales marqueses de la Habana y de Navaliches, los directores generales de las armas, el presidente de la diputación provincial, el alcalde-presidente del municipio, los brigadieres Coello, Moltó, Otero, Contreras y algunos otros, varios senadores y diputados y una concurrencia selecta y escogida, que ha prorumpido en vivas al presentarse los reyes y al partir el tren.

Un zaganete de alabarderos ha dado de la guardia de respeto y ha tributado los honores correspondientes a los egregios viajeros.

S. M. la reina viaja de incógnito y usará, durante su ausencia de España, el título de marquesa de Covadonga.

Vestía S. M. la reina al partir falda excesiva color verdoso, chaqueta negra y sombrero de paja con plumas negras.

La servidumbre de S. M. no excede de catorce personas, contando entre estas a su gentil hombre, el señor duque de Tetuan, a la aya de sus altezas, duquesa de Medina de las Torres, y al médico Sr. Riedel.

Los carruajes destinados a la comitiva real son dos coches salones y un wagon cocina.

Varias damas han tenido la honra de depositar en las manos de S. M. la reina D. Cristina lindos bouquets. Desearnos a la augusta y virtuosa señora un viaje feliz.

Hoy ha firmado S. M. el rey un decreto del ministerio de Gracia y Justicia, fijando reglas para la rehabilitación de títulos de Castilla.

El señor ministro de Marina ha llevado hoy a la firma de S. M. las siguientes disposiciones: Nombrando segundo comandante del crucero Jorge Juan al teniente de navío de primera D. Leopoldo Bouco.

Idem asesor de la provincia de Alicante a D. Rafael Beltran.

Hoy ha fondeado en Vigo el vapor-transporte inglés Humber, de un cañon y con 283 tripulantes.

En un puesto de agua, sito en el Salón del Prado, ha ocurrido esta mañana un caso sensible de degradación.

Serian las diez próximamente, cuando se aproximó a dicho sitio una agraciada joven vestida de artesana.

Después de pedir un vaso de agua y echar en éste, sin ser vista por el dueño del puesto, una disolución de fósforo, lo aprur por completo.

A los pocos momentos empezó a sentir agudos dolores, confesando lo que acabamos de referir.

Ha surgido un nuevo asunto, que hoy se ha comentado mucho en los círculos de ambos Cuerpos colegiados: la cuestión relativa al proyecto de ley rebajando el 10 por 100 a las tarifas de los ferro-carrailes, asunto que dió lugar a la entrevista que celebraron ayer tarde con el Sr. Sagasta gran número de representantes, y de la cual damos cuenta en la edición de la mañana.

La opinión se manifiesta en pró del proyecto pendiente de discusión en la alta Cámara.

Se ha comentado, dada la actitud del Sr. Martos en el asunto, que su órgano el Progreso se haya declarado ministerial del proyecto, hasta el punto de invitar a las ligas y demás centros mercantiles y de comercio, para que apoyen el pensamiento del gobierno en un asunto de tan vital interés para el público.

La comisión del Senado que ha de informar este proyecto se ha reunido esta tarde y se espera que mañana dejará ultimado el dictamen, de acuerdo con el espíritu del proyecto objeto de informe.

Las secciones del Congreso, en su reunión de esta tarde, han nombrado las comisiones que han de informar diversas proposiciones y el proyecto de ley de presupuestos de Puerto-Rico, sin alterar las candidaturas próximas acordadas por los amigos del gobierno.

Solo en la sección quinta, al designarse la candidatura del Sr. Nieto (D. Emilio) para la comisión de los presupuestos de Puerto-Rico, ha reclamado dicho puesto, como representante de aquella provincia, el señor Vivar.

Puestas a votación dichas candidaturas, ha triunfado, por 8 votos contra 3, el Sr. Nieto, presentado por los diputados de la mayoría.

A la reunión que celebrará esta noche la comisión del jurado, concurrirá el señor ministro de Gracia y Justicia. El Sr. Martínez Ríos continuará su informe puntualizando los defectos que concierne, en su concepto, el proyecto.

Como decimos en otro lugar de esta edición, el Sr. Romero Robledo ha manifestado al señor ministro de la Gobernación que aplazaba el debate sobre los asuntos de Andalucía con objeto de no interrumpir la discusión sobre los presupuestos y en vista de las últimas y favorables noticias recibidas de Jerez.

La mayoría de los diputados se felicitan de que se prorogase dicho debate, cuando el diputado ex-ministro demócrata Sr. Carvajal ha presentado a la mesa del Congreso la siguiente proposición incidental: «Los diputados que suscriben proponen al Congreso se sirva recomendar al gobierno el nombramiento de un comisario que pase inmediatamente a la ciudad y campo de Jerez, y asesorándose de las autoridades, corporaciones e interesados, restablezca la armonía entre los propietarios rurales, arrendatarios y trabajadores, invitándolos a formar un jurado de hombres buenos, elegidos respectivamente por los unos y por los otros, que se renovará anualmente por libre elección y que resolverá las cuestiones que entre ellos se presenten en lo sucesivo.—Carvajal.—Villalba Hervas.—Gonzalez Serrano.—Labra.—Baselga.—Portunoga.»

Esta proposición dará mañana lugar a un debate que, según el autor de la proposición, no revestirá carácter político alguno.

Esta tarde se ha constituido en plenario el consejo supremo de Guerra y Marina, bajo la presidencia del general Key, para ver y fallar la causa instruida en averiguación de si fué o no justa la sentencia de muerte impuesta en consejo de guerra el año de 1875, en Puerto Principe (Cuba), al comerciante D. Miguel Acosta y Barahano por estar en connivencia con las partidas insurrectas del departamento central de la isla.

A las seis y media se ha suspendido el acto, que continuará mañana.

Mucha calma en la política. Las nubes que anunciaban el sábado debate de interpellaciones han desaparecido. La discusión de los presupuestos adelanta más de lo que se creía y solo tratan de discusiones políticas algunos izquierdistas de la fila segunda.

El salón de conferencias poco favorecido por los jefes de los partidos. Empieza a hablarse de las despediciones veraniegas y estas conversaciones precipitan el desfile. Es, pues, probable que con la celebración de sesiones dobles no se prolongue la legislatura más allá de los primeros días de julio.

Avisos útiles. Brillantes y joyas, nuevos surtidos Carretas, 30, Gumersindo Sainz.

BOLSA DE MADRID DEL DIA 11. VALORES PÚBLICOS. 4 por 100 interior..... 66-35 66-35

4 por 100 exterior..... 65-79 65-30

3 por 100 exterior..... 66-30 66-30

EDICION DE LA NOCHE DE HOY 11 DE JUNIO

La CORRESPONDENCIA ha recibido esta tarde, después de cerradas las ediciones de provincias, los siguientes DESPACHOS TELEGRAFICOS:

París, 11. Continúan en grande escala los preparativos marítimos en el puerto de Tolón para el envío de refuerzos al Tonkin.

Togo está preparado para que en el espacio de cuarenta y ocho horas puedan salir 6000 hombres con dirección a aquel país.

París, 11. Se cree que el Senado desahará el proyecto de ley sobre la magistratura, votado por la Cámara de diputados.

Continúa en los departamentos la propaganda a favor de la revisión constitucional.

Ayer y hoy se han celebrado meetings en este sentido en Dijon y Beaune.

La liga revisionista trabaja enérgicamente para sacar triunfantes candidatos suyos en las próximas elec-

ESPECTACULOS PARA MANANA

PRINCEPE ALFONSO. (Compañía Italiana) — 8 3/4. — P. 35. — T. Impar. — Rev. Bías. — LARA. — T. 1.º par. — Pares o no des. — Las tres rosas. — La nodriza. — LICIA CABELLANES. — 3 (12). — El profeta. — Maruja. — Escritorios Gerard. — Gimnasia cómica. — Sensitiva. — CHICO DE PRICE (plaza del Rey). — 9. — Novena soirée fashionable, en la que tomarán parte el célebre griego Kaouli Wamirita, los aplaudidos Martinet y los señores hermanos Almay. — GUIGNOL (casas del Prado, junto a la platería de Martínez). — Variadas funciones desde las cuatro de la tarde.

DIARIO DE ANUNCIOS OFICIALES Y PARTICULARES DE MADRID

Cuarenta Horas en las monjas Capuchinas.

Martes 12 de Junio de 1883.

Santo del día: San Juan de Sahagun, confesor.

AVISOS OFICIALES

ALMANAQUE

SANTOS DEL DIA 12.—San Juan de Sahagun, confesor, y San Onofre, anacoreta.

CULTOS

Se gana el jubileo de Cuarenta horas en las monjas Capuchinas en la casa mayor D. Toribio Martín.

AYUNTAMIENTO DE MADRID

Sección primera.—Negociado de carruajes.—Debiendo proveerse en 30 del actual, según lo dispuesto en el art. 4.º del reglamento de carruajes de plaza.

CAJA DE DEPOSITOS

Esta dirección general ha acordado los pagos que se expresan á continuación para los días 12, 13 y 14 del corriente, de diez á dos de la tarde:

Primer id. de 1882, id. idem 3190 á 200. Segundo id. de 1882, id. idem 3223 á 24.

Primer id. de 1876, id. idem 4362 á 63. Segundo id. de 1876, id. idem 4363 á 64.

Primer id. de 1877, id. idem 4365 á 66. Segundo id. de 1877, id. idem 4366 á 67.

Primer id. de 1878, id. idem 4367 á 68. Segundo id. de 1878, id. idem 4368 á 69.

Primer id. de 1879, id. idem 4369 á 70. Segundo id. de 1879, id. idem 4370 á 71.

los cuerpos de la guarnición.—Jefe de parada: señor teniente coronel de Ciudad-Rodrigo, don Ricardo Alonso-Guardia del real Palacio.

FUNCIONES RELIGIOSAS.

Las funciones de minerva de los sacramentales de Santa Cruz, San Millán y San Justo, celebradas el domingo en la iglesia del Carmén Calzado.

Fue celebrando el señor cura de San Justo, una numerosa y escogida orquesta, en su mayoría de los mejores profesores del teatro Real y de la sociedad de Conciertos.

PLATERIA DEL CORAL

Líquida sus generos y traspaasa el local, 20, Montera, 20, frente á San Luis.

A LOS FOTOGRAFOS

Célebres placas se. se Liebert. Venta exclusiva en el gran depósito de artículos para fotografía.

VENTA DE CASA

Se vende en subasta estrajudicial la casa en esta calle, Pelayo 39.

COCHES

Nuevos y usados: Trafalgar, 23. Muebles nuevos. Más baratos que en almonedas.

CALLE ARENAL, 6

Grandes rebajas de precios en toda clase de calzados.

TEMPLO DE LA ALMUDENA

Relacion de las cantidades que han ingresado en poder de la junta creada para la construcción del nuevo templo parroquial de Nuestra Señora de la Almudena.

Table with 2 columns: Name and Amount. Includes entries like 'Suma anterior' 13687 48, 'Recaudado en el mes de abril' 377 60, etc.

Señora condesa de Eguaña. Suma..... 13773 75

AVISOS PARTICULARES

SARDINERO DE SANTANDER

El hotel en dicho punto conocido por su de Zaldívar se ha transformado en habitaciones independientes, amuebladas con todo lo necesario.

EN EL SITIO MAS

céntico y hermoso de la rica villa de El Bazo, se alquilan espaciosos locales de planta baja con entresuelo, muy á propósito para grandes establecimientos de tejidos, novedades, ropa blanca, modas, etc.

COCHES

Se venden nuevos y usados. Velazquez, 30 (barrio de Salamanca).

SILLAS DE REJILLA

alemanas francesas y del país, desde 25 rs. á 160, mecedoras á 80; sofás á 180. Grande y variado surtido.—Depósito de fabricas, Flor Alta, num. 1.

PLATERIA DEL CORAL

Líquida sus generos y traspaasa el local, 20, Montera, 20, frente á San Luis.

A LOS FOTOGRAFOS

Célebres placas se. se Liebert. Venta exclusiva en el gran depósito de artículos para fotografía.

VENTA DE CASA

Se vende en subasta estrajudicial la casa en esta calle, Pelayo 39.

COCHES

Nuevos y usados: Trafalgar, 23. Muebles nuevos. Más baratos que en almonedas.

MUEBLES NUEVOS

Muebles de roble tallado. Despacho y comedor. Librerías y mesita ministro.

CALLE ARENAL, 6

Grandes rebajas de precios en toda clase de calzados.

SE DESEA ALQUILAR

hotel ó piso para con cochera y cuadra no pasando de 2000 pesetas anuales.

HIPOTECAS

Del 5 al 7 por 100 se hacen según garantía. Montero, 11, 2.º.

SE ABONA BONITO MILORD

Se alquila tienda con gran fondo local próximo al almacén y cuartel principal. Plaza de Santo Domingo, 8.

CASA

Se alquila una, compuesta de planta baja y principal, en el camino de Garabanchel (antes de llegar á Vista-Alegre).

MUEBLES. PROGRESO, 5

Silleros de sáten á 1200 rs.; de gabinete á 900. Armarios de luna á 900. Lavabos, espejos, entresijos, chimeros, aparadores.

DILIGENCIA Á PANTICOSA COCHE-CORREO

Esta empresa que cuenta 26 años de servicio en esta línea y mayores que llevan 16 años recorriendo la misma en invierno y verano, desea de proporcionar todas las comodidades posibles á los señores viajeros.

IMPOSICIONES Y PRÉSTAMOS.

Garantía para el capital. Capital para la garantía. Imposición desde una peseta con interés de 15 por 100. Títulos hipotecarios de fincas en Madrid con 10 por 100 de interés.

DULCE ALIANZA GRAN FABRICA DE DULCES

Especial y abundante surtido en tartas, ramilletes, platos mondos, bandejas y objetos de lujo para obsequios en el día de San Antonio. Especialidad en los encargos y esmero en la elaboración.

CHARRET EN 1000 PESTAS

Charrera, milord, faeton, jardinera, victoria y familiares, se venden. Ballesta, 18.

ALMONEDA DE LOS MUEBLES

Almoneda de los muebles de un título. Salud, 3, pl. de Cria para casa de los padres. Angel, 25, 2.º-1.

ALMONEDA DE LOS MUEBLES

Almoneda de los muebles de un título. Salud, 3, pl. de Cria para casa de los padres. Angel, 25, 2.º-1.

LOS PURITANOS

ha recibido gran variedad en artículos propios para hacer regalos de mucha apariencia y poco coste: hay candelabros, platos, tarjetos, licoreras, caceres, costurero, escribanías, relojes, etc.

FINADOR-CONSTRUCTOR

de pianos premiado en varias exposiciones. Por tres pesetas afina y repasa el piano á la vez. Montera, 28, tienda de bisutería.

ARAÑAS

relojes, candelabros, entresijos, escritorios, estatuas y objetos para regalos; precios los más baratos. Preciados, 28.

CAFES, FONDAS

peluqueras. Se vende barata una máquina de lavar. Razon de 9 á 4; Carretas, 41, 3.º d.º.

LOCAL

Se alquila uno magnífico propio para industria. Razon: Carretas, 41, 3.º d.º, de nueve á cuatro.

CARRUAJES

Se venden mejores, sciables, faetonas. San Bernardo, 73.

AVISO

Se pone en conocimiento del publico, que el acreditado establecimiento de Invernadero de VILLA E. HIGUERA, D. CASTELLANOS, ha cual cuenta con oficiales activos e inteligentes para el buen servicio de las personas que sigan honrando dicho establecimiento con sus encargos.

EL SEÑOR DON RAMON PELLICO Y LABRA DEL COMERCIO DE ESTA CORTE, FALLECIÓ EL DIA 5 DEL ACTUAL. R. I. P. Su desconsolada esposa D.ª Ramona Vega; sus hijos Consuelo, Luis, Ricardo, Ramon y Rita; hermanos D.ª Celestina, D. José y D.ª Emilia; hermanos políticos, sobrinos, demás parientes y testamentarios, RUEGAN á los amigos que por obvido no hayan recibido esquila se sirvan encomendarle á Dios en sus oraciones y asistir al funeral que por el eterno descanso del finado se ha de celebrar en la iglesia parroquial de San Sebastián, el martes 12 del corriente, á las diez de la mañana.

DENTIFICACION DE LOS NIÑOS.

Nada hay que igualo á mi jarabo como eficaz y seguro para facilitar la dentición de los niños y evitar los accidentes que ocasiona este período tan crítico. Frasco, 10 rs. Botica de Sanchez Ocaña, Atocha, 35, frente á Relatores.

PARA SAN ANTONIO

gran surtido en caprichos de raso y porcelana. Elegantes centros de níquel, bronce y cristal adornados ramilletes, tartas y bandejas con dulces para regalos. Primera casa en cajas para bodas y bautizos. Roldán, proveedor de la Real Casa. 35; CARRETAS, 35.

EL SEÑOR DON MARIANO JOSE EDUARDO LEANTE Y ESBRY,

jefe honorario de administración, comandante de número de la real y distinguida orden de Isabel la Católica, jefe de negociado de primera clase de la intervención general de la administración del Estado, etc., etc., ha fallecido en Valencia el día 10 del actual. R. I. P.

BAÑOS Y AGUAS MINERALES DE MERVIDEROS DE FUENSANTA CIUDAD-REAL.

TEMPORADA OFICIAL DESDE 1.º DE JUNIO A 1.º DE SEPTIEMBRE. Pidense indicadores al administrador de los baños en la botica de la Reina Madre, calle Mayor, ó en la instalación del establecimiento en la exposición de Mineralogía.

SUCURSAL BRITANICA Y AMERICANA FUENCARRAL, 18.

Acaba de recibir un magnífico surtido en bultos, sacos, maletas y mantas de viaje de los Estados Unidos, y otros artículos de última novedad.

DENTADURAS ARTIFICIALES LAS INVENCIBLES

sales marinas del Cantábrico, de Yarlo Monzon, para baños de mar en casa, son recomendadas por los médicos más eminentes. Paquete, 1 rs. con algas gratis. Plaza de Herradores, 4, 3 y 6, y en toda España.

A. VALLEJO PUEBLA, 19

Primera casa en silleros. Precios sin competencia. Gran surtido en toda clase de muebles, colgaduras y gabinetes. Catálogos ilustrados y tarifa de precios. Esportación á todas las provincias.

PASEO CIENTIFICO POR EL OCEANO

Erán las diez de la mañana cuando se dieron por terminadas las faenas. El yacht continuaba navegando hacia el Norte con la máquina á media fuerza. A las doce la mar era gruesa, el viento galeno y el cielo empezó á parecer calmoso, al par que la luz solar empalmeaba. A la una los horizontes se vieron cubiertos de celajes manchados. A las dos la calma era muy espesa y el calor excesivo. El barómetro había bajado hasta 18 milímetros; la mar muy gruesa y el viento calmoso.

con el Océano. Los horizontes pardos y sombríos, iluminados por continuos relámpagos; la mar muy gruesa y encontrada; mucho calor y llovizna neblinosa. El barómetro marcaba 20 milímetros bajo su altura media. El viento continuó calmoso hasta las diez de la noche que saltó bastante fresco del NNE. Al sentir sus primeras rachas se mandaron apagar los fogones y los hornos de la máquina, y suspender la hélice. A esta hora, grupos de nubes en estremo bajas y veloces atravesaban la atmósfera, rasgando sus brumosas tónicas contra los mástiles del Errante.

¿Sería bastante rápida la marcha del buque para ganar á la del huracán, permitiéndole recorrer un arco de círculo suficiente que le separase de la dirección del vórtice? Lograría atravesar por delante de él en tanto que se le aproximara y antes que le alcanzara, para verlo pasar desde un costado, aunque cerca, sin demasiado peligro? Sin embargo, no se crea que entendemos por peligros del vórtice solamente los que existen dentro de esa medida de calma, pues en sus proximidades son aún más terribles. Con la palabra vórtice se expresa lo más intenso de la tormenta. De aquí lo arriesgado que es probar á cruzar por el frente de un círculo estacionario con paso lento. El primer caso era, sin duda, más seguro, pero casi imposible de poner en práctica. Roberto, gran conocedor de su buque y apreciator instantáneo de todas las ventajas y desventajas que le resultarían con emplear ya una ó otra maniobra, no quiso hacer proa al Oeste, atravesándose á una mar arbolada y á un viento muy duro, que refrescaba por momentos.

A las doce volvió el capitán á eotar la brújula con la dirección del viento, y tampoco le halló variación sensible; pero la una, éste había rotado una cuarta hacia el Norte. Es así que en tres horas de correr sobre la circunferencia del círculo tormentoso á razón de 15 millas, habiase descrito un arco de 11 grados; luego la longitud máxima del diámetro de este círculo resultaba ser, con algun error, de 400 millas; y decimos la máxima, porque en su cálculo no se tiene en cuenta la velocidad del vórtice, que según marcha de frente hacia el barco, contribuye precisamente á abrir el ángulo del viento. Mientras la oficialidad trazaba sobre la carta este círculo hipotético, Hector se hallaba atónito de admiración. Aquellos tres hombres, con parecer unánime y extraño convencimiento, fotografaban el terrible meteor para estudiar sus fases, sin embargo que en apariencia como gigante fantasma envuelto en su negrísimo resplandor. ¿Cuán superior á la imponente grandeza de los rugidores elementos, se escuchaba la voz tranquila de esos marinos que, guiados por la antorcha de la ciencia, alumbraba á la vez el inmenso abismo que separa al espíritu inmortal y pensador de la materia esclava y caduca! En la amanecida del día 11, el viento soplabá huracanado del NNE, el círculo estaba cubierto por densas nubes de sucesivos matices, y la mar arbolada. El barómetro continuó bajando. A las seis el viento azoraba mucho al barco, por lo que se cargó y ferró el punto de sotavento del trinquete, y se cobró de la amura contra escota. Edmundo se hallaba en un mundo de nuevas impresiones, cuyo colorido no conseguía modificar una interrogación sin respuesta que hacían sus ojos

de continuo á los rostros impasibles de aquellos hombres. Por fin, hacia el medio día Roberto contó victoria. El Errante había atravesado felizmente por delante de la tormenta, colocándose en su lado ventajoso y libre del vórtice. El viento, aunque nada había cambiado de fuerza, seguía soplando del Norte. El barómetro continuó descendiendo con mucha lentitud durante seis horas, y al alcanzar quedó estacionario en 36 milímetros bajo la altura media. El viento era huracanado y muy gruesa la mar; pero vista la conveniencia de poner el barco á la capa para mantenerse bien situado, se ejecutó la difícil maniobra con el mayor esmero. La gente, dirigida por Dunnet, Limerick y los dos contramaestres, se repartió de antemano, quedando dispuesta á obedecer una señal. Roberto esperó el momento de un recalzon para mandar la orzada, la que efectuó el buque girando con rapidez. Simultáneamente se cazó la meana, se izó el contrafoque y se braceó la gavia, con lo que el buque quedó á la capa pura babor. Durante la noche se mantuvo así si bien embarcando bastantes golpes de mar. El día 12 amaneció de mejor cariz; el barómetro comenzó á ascender muy lentamente, pero las olas eran en estremo montañas. La tripulación comió flambres regados con vinos y aguardientes. Hasta la tarde, la columna mercantil había ascendido demasiado poco, y contra lo que todos esperaban, volvió á quedar estacionaria. Por la noche se le advirtió sujeta á una oscilación extraña; á un ascenso y descenso irregular poco sensible. Esta última, según decía Roberto, podía deberse á fenómenos locales de la misma tormenta; pero así